

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15 А

№ 256 (2715)

ВТОРНИК, 28 декабря 1965 года

Цена 2 коп.

В номере:

▲ О ЛЮДЯХ СМЕЛОЙ ПРОФЕССИИ.

▲ СЫН ВЕРНУЛСЯ

▲ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ.

▲ БЕРЕГИТЕ ЗЕЛЕНОГО ДРУГА.

▲ ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ.

ЗА МАССОВЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

РЕШЕНИЯ сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии открывают новые, поистине неограниченные возможности хозяйственного строя в развитии народного хозяйства нашей страны, в решении одной из главных задач советского народа — в создании материально-технической базы коммунизма.

Смысл мероприятий, разработанных партией и правительством в области промышленности, состоит в том, чтобы предоставить больше самостоятельности предприятиям в организации и развитии производства, повысить заинтересованность трудящихся в улучшении результатов их труда. Все это позволит значительно полнее использовать резервы отдельных предприятий и в целом промышленности.

Опыт внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования показал, что предприятие успешно справляется с теми же объемами производства меньшим числом работающих, меньшим количеством механизмов, машин и оборудования. Это как раз и есть тот путь, к которому мы стремимся: при наименьшей затрате сил и средств выпускать больше продукции.

Известно, что на новые условия работы про-

мышленность будет переходить постепенно — в течение двух-трех лет. Это и понятно. Перевести все предприятия сразу невозможно. Переход связан со многими трудностями. Вот, например, одна из них. Завод составил промфинплан на хозяйственный год. Оказалось, что в результате выявления резервов для выполнения такой же программы, что и в прошлом году, ему надо на 15 процентов меньше рабочих. Чем занять высвободившихся рабочих? Не выставишь же их за ворота. Выход один — надо расширить производство, строить новые цехи. Где взять деньги? Придется просить в банке кредит. Если это одно-два предприятия в городе, банк найдет деньги, а если все сразу запросят? Государство-то не разбогатело за два месяца, прошедших после принятия решения на Пленуме ЦК КПСС. Вот почему переход будет осуществляться постепенно.

Значит ли это, что руководители предприятий, партийных организаций должны сидеть сложа руки, ждать команды? Нет, не значит. Совершенно правильно поступили те партийные и хозяйственные руководители, которые уже сегодня поставили перед собой вопрос: «А если завтра нам разрешат перейти на новые условия работы, как

мы будем выглядеть?». Они посадили экономистов, счетных работников, инженеров за расчеты, объявили массовый поход за выявление резервов производства. И уже сейчас имеют представление о том, как будут работать в новых условиях, какие выгоды это сулит коллективу завода, государству. К моменту перехода на новые условия планирования и экономического стимулирования они не только будут иметь реальные научно-обоснованные планы, но и кое-что сделают по приведению в действие выявленных резервов.

Значит надо, не дожидаясь указаний свыше, готовиться к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. В ходе подготовки нужно выявить все возможности коллектива в улучшении производственной деятельности, и не только выявить, но и научить людей более полно использовать их.

Вы скажете: «Позвольте, мы и раньше выявляли резервы и приводили их в действие». Да, приводили. Но не всегда были требовательными и последовательными до конца. Теперь система экономического стимулирования промышленного производства предусматривает прямую материальную заинтересованность рабочих, ИТР и служащих в быстром внедрении новой техники, освоении производственных мощностей, лучшим использованием оборудования и механизмов.

Новая система планирования и экономического стимулирования заставит нас посмотреть на те возможности, которые мы не считали решающими. До сих пор считалось почти нормальным, если на заводе за год было 5—6 десятков прогульщиков. А что это значит? Прогулял человек, не создал новых материальных ценностей, не создал прибыли. Проще говоря, обокрал государство. Борьба с прогульщиками — резерв? Да.

Бракодел запорол деталь. Свет на нет трудudoкопов, шахтеров, сталеплавильщиков, заложенный в заготовку. Кроме того, затратив время, он не создал новых материальных ценностей, не создал прибыли. Можно мириться с бракоделом? Нельзя. Так же, как с прогульщиком, с плохим организатором производства.

В ходе вот этой большой работы по выявлению резервов производства мы будем решать не менее важную задачу — побуждать людей мыслить по-новому, прививать чувство ответственности за состояние дел в цехе, на заводе, в стране, чувство хозяина. Здесь наряду с экономическими нужно широко использовать моральные стимулы повышения эффективности производства: развивать социалистическое соревнование, движение за коммунистический труд.

Перестройка промышленности на новую систему планирования и экономического стимулирования не произойдет сама по себе. Она потребует усилий от каждого большого или малого руководителя, от каждого рабочего. Поэтому трудящиеся Ангарска должны считать выполнение решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС своим первоочередным и близким делом.

Впереди НОВАЯ ТРАССА

ЛЭПОВЦЫ — народ немногословный. О своей трудной работе они говорят скупно: «Работаем, делаем»... Но за этими словами кроется большой и тяжелый труд.

Зимним морозным утром мы выехали на трассу, где работают монтажники 5 участка мехколонны № 30.

Остановились у анкерной опоры, которая у монтажников значится под № 74. Вверх, почти лежа на гирилядах изоляторов, работают двое. Это Николай Симаченко и Владимир Димов.

На этой трассе мне пришлось бывать еще летом, когда монтажники ставили последние опоры. Еще в тот раз Геннадий Занин, заместитель начальника участка, говорил:

— Вот получим провод и где-то в конце ноября сдадим эту линию электропередачу...

Это было в июле, а сейчас конец декабря, а провода нет. Подвел завод-поставщик «Гомелькабель». Более 90 тонн провода недодали они 5-му участку.

Коллектив 5 участка вписал в историю строительства ЛЭП немало славных страниц. Линия «Иркутск—Братск» (сначала 220 киловольт, затем 500), потом «Иркутск—Улан-Удэ» (220 киловольт) через болота и тайгу, через байкальские сопки, а сейчас вот эта линия.

— Скажите, Анатолий, где самая трудная трасса была у вас? — спросил я у мастера Богачкова. Анатолий Богачков рабо-



тает в мехколонне № 30 с 1959 года. Сначала монтажником, потом, приметив в нем организаторскую струнку, поставили бригадиром. А вот недавно, с полугода назад, он стал мастером.

— Не было легких трасс, все они по-своему тяжелые, — ответил он.

А наверху, где работают ребята, свистит ветер, провода плавно раскачиваются, но они привычно, уверенно подвешивают к гирилямдам провод.

Надо иметь большую выносливость, чтобы вот так, под морозным ветром, на головокрежильной высоте по несколько часов подряд делать эту трудную работу.

А впереди у них новая трасса. После нового гола участок Марфенкова выезжает в Амурскую область строить линию электропередачи «Шимановск—Свободный».

На снимках: последние работы на опоре 74. Слева направо: В. Димов, Н. Симаченко, А. Богачков. А. ХАМЗИН. Фото автора.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Всего несколько листов осталось в календаре 1965 года. Коллективы предприятий Ангарска уже подсчитывают, сколько продукции они изготовили сверх семилетней программы и плана 1965 года.

Семилетку авторемонтники Ангарска завершили еще в августе. Сверх семилетнего плана они отремонтируют около 1300 двигателей.

Цифра автомобилей,

возвращенных к жизни в цехах завода в 1965 году, приближается к 500. За это же время отремонтировано 1300 двигателей.

Хорошо поработал в 1965 году моторный и сборочный участки. В числе лучших людей предприятия директор завода назвал бригадира П. Бриц, слесарей П. Заболотина, Максимова, М. Леонтьев, Гаврилова, бригадира Т. Кольцова и других.



ЭКСПЛУАТАЦИЯ БЕЗ ПРАВИЛ

В СЕНТЯБРЕ на строительном участке в районе НРЗ произошел несчастный случай. Пострадал крановщик Георгий Куркутов. Моготонная деталь трубопровода, которую он поднимал, неожиданно сорвалась со строп и ударила в кабину крана. Куркутов не успел увернуться — смятый металл придал ноги. Скорая помощь увезла крановщика в больницу.

Комиссия, выяснявшая причину аварии, пришла к одному мнению: несчастный случай произошел по вине стропальщика и самого Куркутова. Груз был закреплен с нарушением правил строповки.

Какое отношение имеет этот случай к сегодняшнему дню? Будучи несколько дней назад инспектор Ангарской горно-технической инспекции (РГТИ) остановил работу нескольких кранов на строительстве нефтеперерабатывающего завода, опломбировал 3 крана из пяти, установленных на территории Ангарских мастеровских монтажных заготовок. Причина — грубое нарушение эксплуатации грузоподъемных механизмов.

Как известно, в этом году вышли новые правила эксплуатации кранов. При составлении правил были учтены предложения предприятий, изготавливающих механизмы, а также данные анализа причин аварий и несчастных случаев. Некоторые вопросы эксплуатации механизмов освещены в правилах по-новому. Одним словом, новые правила — новые требования. Эти требования — закон для всех, кто имеет дело с грузоподъемными механизмами, так же, как правила уличного движения — закон для каждого водителя.

В свое время инспекция РГТИ предложила руководителям предприятий изучить новые правила, ознакомить с ними обслуживающий персонал, принять меры к строгому их выполнению. Руководители многих предприятий города по-деловому занялись за введение грузоподъемных механизмов в соответствие с новыми требованиями. Можно назвать несколько предприятий, где такая работа уже закончена. Это цементный завод, ТЭЦ-1, ТЭЦ НРЗ.

Другие краны ничем не отличаются от своего собрата. Разве

только тем, что к перечисленным пунктам, указанным в акте, можно добавить еще такие: некоторые крановщики и стропальщики не имеют удостоверений, в кабине нет резиновых ковриков, электрическое хозяйство машин в запущенном состоянии.

Особенно неудовлетворительное техническое состояние кранов в Ангарских мастеровских монтажных заготовках (начальник т. Парасов). Достаточно напомнить, что из пяти кранов, расположенных на территории мастеровских, 3 опломбированы инспекцией.

С таким положением дальше нельзя мириться. Инспекция за халатное отношение к грузоподъемным механизмам штрафовала некоторых руководителей. Для устранения выявленных нарушений она обязала руководителей АМУ-1, АМУ-2, АМУЗ, 5-го участка механизации в короткие сроки выполнить все пункты акта-предписания.

Очевидно, в ближайшем времени все недостатки, замеченные инспекцией, будут устранены. Но надолго ли? Не придет ли опять тот час, когда к правилам будут относиться наплевательски. Такое вполне возможно, если руководители монтажных организаций ослабят контроль за эксплуатацией механизмов.

Если волителъ автомашин делает нарушение, потом еще один — его лишают прав. А почему такое правило не распространяется на людей, обслуживающих грузоподъемные механизмы? Получается какой-то парадокс. На пятом участке механизации сосредоточена масса техники, эксплуатируется она на важных стройках города, а вот за техническое состояние машины никто не несет ответственности. Остановился кран, никому неадресно вынести причину остановки. То ли механик виноват, то ли крановщик нарушил правила эксплуатации.

Иначе поступили руководители Москвы и Ленинграда. Они взяли на вооружение такое правило: материальный ущерб, нанесенный производству остановкой крана, возмещается за счет того, по чьей вине остановлен кран. Вот почему простот механизмов в этих городах резко сократились.

Почему бы такое правило не взять на вооружение механизаторам Ангарска? Над этим стоит поразмыслить руководителям монтажных управлений.

А. КРИВОП

Предвыборные обещания и рождественские праздники

Как опустошенный ураган, обрушилась на Западную Германию лавина растущих цен. Подорожал буквально все: и продукты, и квартира, и одежда, и транспорт. И даже любимейший напиток немцев — пиво.

Давно уже забыты предвыборные посулы: ведь со дня выборов в бундестаг прошло уже почти три месяца. Принятый 9 декабря бюджетом с целью пополнить государственную кассу закон об обеспечении бюджета ФРГ «экономит» за счет миллионов трудящихся около 3 миллиардов марок.

На пороге Рождества. Замыслов на праздничных базарах, ярко освещенные витрины магазинов призывают покупать, покупать, покупать... Но у западногерманских жителей вместо предпраздничного настроения все одни и те же заботы: не дай бог заболеть в эти холодные дни — ведь лекарства стали дороже; на чем бы сэкономить, чтобы порадовать детшек к празднику... И. МАСЛОВ.

О ВРЕМЕНА! О ПРАВЫ!

В один из полицейских участков Лондона позаним вечером доставили автомобильиста, обвинявшегося в том, что он вел машину в нетрезвом виде. Во время выполнения всяческих полицейских формальностей, связанных с задержанием, в участок поступило сообщение о скандале, разразившемся в расположенном поблизости танцевальном зале. Полицейские бросились туда.

Автомобилист любезно осветленился, не может ли он чем-либо помочь полицейскому. Ему ответили, что самое лучшее, что он может сделать, — это присутствовать за участком на время их отсутствия.

Когда дело автомобильиста разбиралось судом, его поверенный заявил: «Впервые в своей практике я встречаю о том, что кто-то в состоянии опьянения распоряжался полицейским участком».

Суд, однако, отчитывал нарушителя на 30 фунтов, но, учитывая, видимо, его «заслуги» на полицейском чине, проявил снисходительность и не считал его виноватым в нарушении правил. Ф. КАТЛЕР.

ВОКРУГ СВЕТА

КУРОСИ ОТКРЫВАЕТ СВОИ ТАЙНЫ

Одно из крупнейших морских течений мира Куроси меняет свою скорость несколько раз в день. Это открытие сделали японские ученые во время наблюдений, проведенных в течение десяти дней. Наблюдения являются частью международных исследований техникой организованных Мельбурнской океанографической комиссией ЮНЕСКО. Исследования, начавшиеся прошлой весной, рассчитаны на два года. Помимо Японии в них принимают участие СССР, США, Филиппины и некоторые другие страны Юго-Восточной Азии.

Куроси в переводе с японского означает «течение» и играет большую роль в жизни страны этого района. Оно влияет на климат, урожай, рыболовство. Однако до последнего времени течение было сравнительно мало изучено.

Летом этого года учеными Японии было установлено, что Куроси возникает в результате развоения мощного экваториального течения в районе острова Лусон (Филиппины). Открытие изменения скорости течения — новый успех программы международных исследований.

Наблюдения за скоростью течения проводились в районе полуострова Кип (центральная часть острова Хонсю) на участке длиной в 90 км с промежуточными 3—8 ярусами. Здесь наблюдение было установлено, что скорость Куроси колеблется в отдельные дни от 1,3 до 2,5 узла. До настоящего времени считалось, что течение меняет свою скорость всего лишь раз в несколько месяцев.

Ю. ВЛОВИЯ.

НЕЛЕГКАЯ жизнь сложилась у Анны Ефимовны. Осталась она одна с четырьмя малолетними детьми, когда муж бросил. Тяжело приходилось, постоянно испытывала денежные затруднения, еле еле концы с концами сводила. А тут пришла новая беда. Пятинадцатилетний сын Коля бросил школу и стал «путешествовать». В каких толках геродах он не побывал. «Зайцем» добрался даже до Ленинграда. Много раз доставляли Колю домой. Однажды Анна Ефимовна только успела расписаться в приеме сына, доставленного ей органами милиции и собралась было пожурить его, оглянулась, а сына и след простыл.

Много хлопот доставлял подросток органам милиции, комиссия по делам несовершеннолетних. А сколько слез пролила мать, постоянно находясь в неизвестности о судьбе сына.

Вызывали Колю я на заседание рабочкома вместе с матерью. Ничего не помогало. Твердит одно: «Учиться не буду, пойду работать». Легко сказать «работать», а куда устроить? 15 лет мальчонке, а на вид дашь еще меньше. А работа на ДОКЕ опасная. Все станики с пидами. Засмотрится подросток — и беда тут как тут. И все же после долгих раздумий решился взвять.

Направили в отделение сбор-

автуге выполняла семейку, что сборка — это почти последний процесс завершения продукции, за ним только пропитка изделий олифой. И это делает его мать. А где-то по соседству работает брат, уже плотник второго разряда.

— Нет, не уйду! — управо решил Коля. — Все сделано.

С первых дней ему дали почувствовать, что он равноправный член бригады и в ответе за себя и за всех.

Но, пожалуй, внимательнее всех отнесся к подростку старей-сборщик Андриян Владимирович Каменщиков. Он в бригаде вроде «замполита» по праву самого старшего и самого опытного. Ему именно больше всех надо. Надо, чтобы и план хорошо выполнялся, и дружба была, и люди росли. Андриян Владимирович вспоминал, как пришел сюда сам 10 лет назад тоже учеником, но не пятнадцатилетним мальчишкой. Он понимал, как нужна поддержка мальчишке со строптивым характером.

Андриян Владимирович был скуп на похвалы, зато не прощал ни одну шалость, небрежность. По-отцовски журил. И Коля никогда не испытывал чувства раздражения после очередного «разноса». Он все больше и больше уважал этого рассудительного человека, годившегося ему в деды.

Наступил учебный год. Ни копейки не пошел в пятый класс. Бригада сразу же установила связь со школой, интересовалась, как посещает, как учится. Стоило однажды без уважительных причин пропустить один вечер, как бригаде стало

СЫН вернулся

ки старьяного цеха. Вспомнили, что совсем недавно туда пристроили такого же непутевого мальчишку и сделали из него человека — рабочего.

В бригаде коммунистического труда, руководимой комсомольцем Леонидом Кульбициным, приход новичка не вызвал особого восторга. Да и с чего, собственно, было восторгаться! Новичок, не имеющий опыта, совсем мальчонка, за которым нужен глаз да глаз. Но встретили приветливо. Не проявляли излишнего любопытства, никто не сделал строгого предупреждения на будущее.

Я далек от мысли, что все это исходило от педагогического такта. Из 11 человек всего два, что называется, «в летах», а остальные молодые, как я сам бригадиркомсомолец. И вряд ли у них есть какой-то педагогический опыт воспитания. Но именно проявление элементарного такта — стремление не братьить прошлое — проложилось сразу, хотя и шаткий, но мостик сближения.

Правда, одно все-таки предупреждение сделали. Сказали сразу: «Не покушуйся учиться, не быть тебе в бригаде».

Ну что ж? Не уходить же из бригады. Из этого цеха, где все сразу поправилось, и смолотился знах стружек, и звон пил, и эти слабые ребята вместе с бригадиром. Узнавал Коля, что бригада еще в

известно об этом. Собрались, пригласили Николая и строго предупредили. И паренек почувствовал, что водничать нельзя.

Овладевал специальностью столяра-сборщика Николай с большим старанием. Присматривался, как сноровисто ходил рубанок в локвых руках опытных столяров-сборщиков, повторял их приемы. Научился сам готовить рубанок к работе. Ведь от этого зависит и качество, и производительность.

Пришло время, когда Николаю сказали: — Хватит тебе ходить в учениках, готовься сдавать на разряд.

И вот наступил этот день. Сколько волнений пришлось пережить под взглядом строгих экзаменаторов. Спрашивали все до мелочей. На все вопросы отвечал Коля и получил первый разряд.

Радостным был этот день. Кончилась ученичество. Он такой же рабочий, как я дядя Андриян. Да и заработок повысился. Стал получать около 80 рублей в месяц.

Веселее стало в семье. Заработок сына облегчил материальное положение.

Исчезла у Анны Ефимовны тревога за сына. Теперь она уже гордилась им, гордилась тем, что ее сын выдержал испытания — стал рабочим. И, конечно, она не забывает о бригаде, которая помогла вывести сына на верную дорогу.

С. БОРИСОВ.

ВАШИ ДЕТИ — в ИНТЕРНАТЕ

КАК ХОРОШО, когда родители активно участвуют в школьной жизни совместно с педагогическим коллективом, общие усилия дают добрые плоды: трудные дети становятся лучше, успешно учатся.

В обычных школах связь с родителями установить легче. А вот в школах-интернатах труднее, потому что там воспитывается большинство детей, у которых нет либо матери, либо отца, либо они пришли из неблагополучных семей. А это, несомненно, сказывается и на детях.

Вот и возникают трудности в воспитании, несмотря на большие усилия со стороны педагогического коллектива. А как удобны и необходимы для нас и наших детей школы-интернаты!

Хочется мне написать о некоторых фактах из жизни школы-интерната № 15, где учителя, воспитатели во главе с директором тов. Будник делают очень много для воспитания детей. В интернате работает много кружков, куда учащиеся идут охотно, каждый по своему призванию. Много хлопот у воспитателей и учителей вызывается подготовкой к праздникам. С успехом прошли там два утренника (особенно праздник, посвященный Дню Конституции). Даже самые маленькие — учащиеся первых «а» и «в» классов — под руководством своих учителей и воспитателей выступили успешно, показав инсценированную сказку «Муха-цокотуха». Свободное время уходит также на коллективное посещение кинотеатров, выходы за город на лыжах.

В этой работе педагогам помогают и члены родительского комитета и наиболее активные родители, такие, как А. Русина, преподаватель ШРМ-14, Н. Борисенко, санитарка больницы № 2, и другие. Помогает родительский комитет и по хозяйственной части.

Но главная забота родительского комитета — посещение семей, дети которых плохо учатся, недисциплинированы. И много родительский комитет выясняет. Если нужно — помогает, а если не откликается семья, обращаются на производство, где работают родители таких учеников. Неутомимыми помощниками педагогов являются председатель комитета И. И. Вшивцев, члены комитета З. И. Мартыновская, Г. Д. Барабола, А. И. Рожкова. У них тоже семьи, и, пожалуй, нет особой надобности так часто посещать школу-интернат, так как их дети и без того учатся хорошо. Но они на все находят время.

Но иногда общих усилий педагогов и родительского комитета бывает недостаточно, потому что, к сожалению, не все родители полностью занимаются воспитанием своих детей. Бывает и так: некоторые из них, сдав детей в школу-интернат, забывают, что они остаются родителями и никто не снял с них ответственности за воспитание детей. Иные не только не ходят в школу, не интересуются, как учатся их дети, какова их дисциплина, но умудряются даже не платить за содержание ребенка. Например, П. И. Кузнецова, работница предприятий нефтяников, задолжала 65 рублей (почти за год). Воспитание своего сына полностью возложила на школу, хотя сама работает через неделю. У родителей И. И. Ерминой задолженность за полгода, О. Г. Кустова должна за 4 месяца, Л. А. Соловьева (работает в Сибтеплоизоляциях) должна 66 рублей, Г. Ф. Яхина, работница швейной фабрики, имеет большую задолженность, к тому же ее сын не успевает по шести предметам.

Есть и такие, которые не являются на родительские собрания, не приходят в интернат даже тогда, когда их вызывают. Отец Орловой Любы (1 класс «а») совсем решил не утруждать себя: не привез девочку в школу. Когда поехала воспитательница, оказалось, у отца была очень уважительная причина: пьянствовал. А он должен чувствовать двойную ответственность перед ребенком, потому что мать находится в больнице. Вот такие нерадивые родители губят своих детей. А когда с них спрашивают, они выкручиваются, ответственность перекалывают на учителей, воспитателей, дирекцию: «Мы вам отдали детей, вот вы и воспитывайте».

Они забывают о том, что государство оказывает им помощь, взяв на себя заботу о воспитании и содержании их детей.

К. ГЕРАСИМУК,
член родительского комитета.

ТАНИЕ!

вать и распространять хороший почин коллективов центральной лаборатории нефтяников (возглавляет женсовет тов. Кунянина Капитолина Ивановна), мебельной фабрики, завода железобетонных изделий № 3 (председатель комиссии содействия семье и школе Пономаренко Мария Андреевна), СМУ-4 и других, которые на своих предприятиях создали женсоветы и комиссии содействия семье и школе.

Эти коллективы интересуются учебной и поведением детей рабочих и служащих, часто проводят собрания, где на повестке дня стоит вопрос о воспитании детей, бывают в семьях, держат тесную связь с классными руководителями. На свои заседания приглашают из школ учителей.

Думаю, что их примеру последуют и другие предприятия и организации. Это понятно: рабочие коллективы не должны и не могут стоять в стороне от воспитания детей.

Пусть в повестке дня партийного и профсоюзного собрания предприятия или организации рядом с вопросом о выполнении производственного плана постоянно стоит вопрос о воспитании.

Г. НОВИКОВА,

оперуполномоченный уголовного розыска ГОМ.

будет воспитывать ваших детей?

Неверную позицию заняли на комиссии по делам несовершеннолетних и представители СМУ-2, где вы работаете. Они вас хвалили как хорошего производственника, а о семье тоже забыли.

Не создан совет содействия семье и школе в цехе № 37. Поэтому руководители предприятия не знают как дети их рабочих учатся, как ведут себя в общественных местах.

Большой новостью для секретаря партбюро 87 цеха тов. Земченко В. В. и председателя профсоюзной организации тов. Венгер Е. Д. была то, что у машиниста их цеха Черныякиной Нинель Артемьевны 13-летняя дочь Аня,

скамью подсудимых. Безучастность коллектива, нездоровая семейная обстановка в семье Белоусова Юрия Константиновича и Анны Григорьевны (кстати, они с сыном работают на одном предприятии) привели к тому, что он совершил преступление.

3 декабря 1965 года была в ночное время доставлена в милицию несовершеннолетняя Шишкина Галина, бывшая ученица школы № 4. Галина систематически ходит из дому бросила школу, совершает преступления. И это обстоятельство не беспокоит ни ее маму, Шишкину В. А., заведующую отделом магазина № 2 урса нефтяников, ни коллектив, где она трудится.

В ЗАЩИТУ ЗДОРОВЬЯ АНГАРЧАН

В ВОСКРЕСЕНЬЕ мы, как обычно, погрузили лыжи в машину и выехали за город в сторону пионерских лагерей. Что может быть лучше зимнего солнечного дня в лесу! Холодный ветерок, чувствующий себя хозяином положения на открытых местах, терпится и затихает в глубине леса. Поэтому там кажется теплее и уютнее.

Накатанная лыжня часто поворачивает, обходит стоящие группы деревьев и островки разросшегося подлеска, спускаясь в небольшие низинки и снова заминая вверх. В послеобеденное время лес пустеет, затихают голоса лыжников — спортсменов, проводивших в воскресенье очередную тренировку. Укатили в город и большинство любителей, которые вроде нас проводят часть свободного дня в пригородных лесах.

И удивительное дело, стоит только людям уйти из леса, как он сразу же становится самим собой: немного таинственным, полным своих особых звуков. Невольно начинаешь внимательно озираться вокруг, присматриваясь к оставленным на снегу следам, стараясь определить, как к месту лесному обитателю он принадле-

жит. Вот след мыши, напоминающий нитку бус. Между двумя старыми соснами пробежала белка, записав пунктиром свой путь. А тут следы покрупнее. Это лисица рыскала по снегу в поисках добычи.

Бежит и вьется лыжня. Скользит по ней неторопливо фигура лыжника, зачарованного красотой и какой-то особой тишиной зимнего леса.

Однако набросанная мной картина — это скорее плод воспоминаний прошлых лет, нежели запись впечатлений, полученных в этом сезоне. Последние вылазки в традиционные места, знакомый всем ангарчанам лес, раскинувшийся между Теплой речкой и пионерскими лагерями на берегу Оды, не принесли обычной радости. Не сразу удалось понять, что изменилось в лесу, почему вместо обычного душевного подъема в сознание проникло какое-то сосущее тоскливое чувство. Только постепенно удалось разобраться в метамофозе лесного пейзажа. Бросились в глаза следы многократно проходивших тракторов и разбросанные всюду кучи веток, на которых сохранилась густая зеленая хвоя. Как поредел этот

лес! Везде торчат пеньки. А ведь всего несколько лет тому назад мы возили в эти недалекие от города места заезжавших в Ангарск москвичей и жителей украинских городов, демонстрируя настоящую восточно-сибирскую тайгу. Чьими-то усилиями границы тайги неудержимо удаляются от города.

Я далек от сентиментальных причитаний по поводу загубленных жизней красавцев деревьев. Не деревья мне жалко — людей. И об этом можно и нужно говорить во весь голос, пока не поздно.

Лес называют зеленым другом и справедливо говорят о нем, как о народном богатстве. Все это правильно. Наша область обладает уникальными лесными запасами. Более 93 процентов всей обширной территории покрыто лесами. Сплошным ковром раскинулись они от Саян до пограничной полосы с тундрой. Растут леса и вокруг большинства городов, а наш Ангарск сам, как уютное-уютное чудо, вырос в сосновом бору.

Конечно, лес — это, прежде всего, природные сырьевые ресурсы для промышленности, добывающей и перерабатывающей пре-

весину. Но богатство, каким является лес для народа, многогранно. Ценность его не исчерпывается содержанием деловой древесины на гектар. Этот критерий может быть оправдан на массивах, отведенных леспромпхозам.

Лес вокруг города — это лучшее место отдыха для тысяч тружеников. Несколько часов, проведенных в выходной день в лесу, — это ни с чем не сравнимая эмоциональная зарядка на всю трудовую неделю. Мы много сейчас говорим о научной организации труда, поэтому такому фактору нельзя не придавать значения. Но это не все. Зеленое кольцо, окружающее город, — источник здорового, бодрящего воздуха, лишнего пыли, зноя и всего того, что выбрасывают в воздушный бассейн промышленности и транспорт.

Говоря о нашем городе, где развита нефтеперерабатывающая и нефтехимическая индустрия, мы в первую очередь должны думать именно об этой оздоровляющей доли хвойного леса.

И вот находятся какие-то организации и лица, по-видимому, обладающие надлежащими правами, которые действуют надолбе

первых поселенцев — начинают валить деревья от самой хаты, чтобы ближе было возить.

Трудно представить себе, что в наше время, когда лесхозы обладают мощной транспортной техникой, есть особая хозяйственная необходимость рубить лес в непосредственной близости от города. Это так же нелепо, если не сказать сильнее, как заготавливать древесину в городских парках.

Лес вокруг города, в радиусе 20—25 км, должен быть переведен на статус пригородного парка. Конечно, решение данной задачи, по-видимому, выходит за пределы полномочий горисполкома. Но сама задача является не только вполне назрелой, но и государственной по своему содержанию. Поэтому должны найтись компетентные органы, которые учтут интересы жителей нашего растущего Ангарска.

Хочется надеяться, что городской исполнительный комитет предпримет самые решительные шаги в этом направлении, а городская общественность горячо поддержит такое начинание.

Д. ОРЕЧКИН,

член правления Всероссийского общества «Знание».



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В совхозе «Чистюньский» Толчинского района на основе агропочвенных карт начали вводить правильные, экономически обоснованные севообороты. Сейчас разработка этих севооборотов закончена для всех четырех отделений.

На снимке (справа налево): главный агроном совхоза Федор Заричный, главный зоотехник Иван Коваль, агроном-семеновод Абрам Тищенко и главный экономист Николай Шнайдер составляют план посева культур на весну 1966 года.

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

28 декабря 1918 года В. И. Ленин подписал декрет СНК РСФСР о национализации аптек и других аптечных предприятий, гласивший: «все аптеки, кому бы они ни принадлежали и в чем бы ведены они ни состояли, со всем находящимся в них инвентарем, запасами, лабораториями, складами, оборотным капиталом — становятся собственностью РСФСР».

Национализация аптек уничтожила частную собственность на аптеки, изменила основной характер аптеки и поставила лекарственное обслуживание на службу народа.

Для обеспечения лекарствен-

ной помощью населения и руководством аптечным делом в стране в Наркомате здравоохранения был создан фармацевтический отдел, а в отделах здравоохранения местных Советов — фармацевтические подотделы, которые стали заниматься вопросами дальнейшего улучшения лекарственной помощи населению. Национализация аптечных предприятий закончилась к концу 1925 года. Первый фармацевтический институт был создан в Ленинграде в 1919 году. Развитие аптечной сети в первые годы Советской власти было очень медленным, в аптеках работали лица, не имеющие фармацевтического образования, но в настоящее время все резко изменилось.

Так, на 1-е января 1960 года в стране насчитывалось 15000 аптек системы здравоохранения и 3000 — больничных, а за

период с 1960 по 1965 годы было открыто еще 6500 аптек. И работают в аптеках люди, имеющие среднее и высшее фармацевтическое образование.

Только по Иркутской области за последние 10 лет количество аптек увеличилось почти в два раза — с 81 до 145, а в Ангарске за последние 5 лет открыто пять аптек.

Первыми в городе Ангарске были открыты следующие аптеки: № 81 и № 88, а аптеку № 85 можно считать кузницей кадров, т. к. немало работников этой аптеки в настоящее время работает во вновь открытых.

Ветеранами аптечного дела в нашем городе являются гг. Ковальская Л. С., Кудряшова Е. Д., Прутовых А. А., Угодникова Л. И. и многие другие.
Г. МАЛЫЦЕВА,
фармацевт.

на работу приглашают.

Слесарей, токарей, газоэлектросварщиков и уборщиц.

Обращаться в отдел кадров нефтяников. Проезд трамваем до остановки «Управление». (1520)

СМУ-14 в Алтайском крае, Казахской ССР — намальчиков механизованных колонн, механиков, знакомых с автотракторным делом, автотракторщиков на автотракторы ЛАЗ-690 АК-5, К-51-61.

Обращаться по адресу: Ангарск, поселок Кирова СМУ-14, телефон: 96-10, добавочный 37 или 17. (1573)

Ангарская станция юных техников — преподаватели политехнического обучения на должность руководителя кружков. Оплата почасовая.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Тельмана, 10, напротив кинотеатра «Ангара». (1544)

Центральный стадион «Ангара» — электриков, радистов, уборщиц-гардеробщин.

(1511)

КИТОЙСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНАЯ БАЗА — рабочий (мужчин и женщин) в производственные цехи и шоферов на спецмашины.

Обращаться: пос. Китой, Китойская ЛПБ, в отдел кадров. (1456)

В РЕСТОРАНЕ «САЙНЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА КУЛИНАРНО-КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ 29—30 ДЕКАБРЯ С 15 ДО 20 ЧАСОВ.

ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ! (1584)

Кузнецова Елена Алексеевна, проживающая в Ангарске, 188-8-39, возбуждает дело о разводе с Кузнецовым Юрием Александровичем, проживающим в п. Стародубов, Долинский район Саяно-Алтайской области.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1510)

Гобунова Екатерина Николаевна, проживающая в Ангарске, 73-8-16, возбуждает дело о разводе с Гобуновым Георгием Павловичем, проживающим в Иркутске-21, ул. П. Крайникова, 185, кв. 57.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1485)

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру площадью 40 кв. м. на 5-м этаже, на трехкомнатную квартиру на первом или втором этаже.

Обращаться: проспект К. Маркса, 59-а, квартира 40 (93-7-40), в любое время. (1551)

Две комнаты в разных кварталах на двухкомнатную квартиру или на трехкомнатную квартиру в многоэтажных домах. Одна комната 18 кв. м по адресу 24-4-12 (11-й этаж, имеется газ), вторая 22 кв. м по адресу: 26-4-12 (второй этаж, имеется газ, жилая-площадь комбината).
Узнать в любое время по адресу: 26-4-12. (1533)

Четырехкомнатную квартиру площадью 49,5 кв. м на четвертом этаже, со всеми удобствами на две двухкомнатные.
Узнать: 88-25-46, в любое время. (1537)

Квартиру в центре города Днепропетровска, площадью 38 кв. м (благоустроенная солнечная, на 2-м этаже, имеется балкон) на равноценную в Ангарске желательнее в квартирах «А» — «Б» или 211.
Обращаться по телефону: 4-09-38, после 7 часов вечера. (1557)

Сурина Валентина Ивановна, проживающая в Ангарске, 94-24-56, возбуждает дело о разводе с Суриной Лидией Саватеевной, проживающей в Ангарске, 94-24-21.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1508)

Дорожских Виталий Алексеевич, проживающий в Ангарске, 91-14-5, возбуждает дело о разводе с Дорожской Лидией Петровной, проживающей в Черемской области г. Канев, ул. Ивана Франко, 11.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1491)

Игнатюк Валентина Ивановна, проживающая в Ангарске, 80-4-6, возбуждает дело о разводе с Игнатюком Николаем Иосифовичем, проживающим там же.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1523)

Ершов Сергей Степанович, проживающий в Ангарске, 80-7-39, возбуждает дело о разводе с Ершовой Пелагеей Степановной, проживающей в Ангарске, 211-2-15.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1492)

Иванов Григорий Тимофеевич, проживающий в Ангарске, 38-15-3, возбуждает дело о разводе с Ивановой Зной Андреевной, проживающей в Латвийской ССР, Тукумский район, д.утор Слага.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1533)

Коваленко Елена Андреевна, проживающая в Ангарске, 38-15-3, возбуждает дело о разводе с Коваленко Иваном Марковичем, проживающим в Долинской области г. Артемьевск, ул. Ново-Марчульская 70.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1502)

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 2 ПРОВОДИТ 29 ДЕКАБРЯ В 19 ЧАСОВ НОВОГОДНИЙ БАЛ-ВСТРЕЧУ С ВЫПУСКНИКАМИ.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Верность. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22

«ПОБЕДА» — Так держать, мексестрал 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Верхнее фойе — Сын полка. 14.

«МИР» — Новый художественный фильм «Под покровом ночи» (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20

«ОКТАБРЬ» — Скотованье одной цепи. 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Нюрнбергский процесс (2 серии). 15, 18, 21.

«ПИОНЕР» — Пастушка и трубочист. 10. Игра без правил. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Матый зал — Кто вы, доктор Зорге? (2 серии). 16-30, 18-55, 21-20.

«КОМСОМОЛЦ» — Спасибо за весну. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Конец нашего сериала (2 серии). 13, 16, 19.

Коллектив Ангарского сектора Иркутского треста инженерно-строительных изысканий с глубоким прискорбием извещает о безвременной трагической смерти работница сектора
КИСЕЛОВА
Ивана Александровича
и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Клепикова Антонина Александровна, проживающая в Ангарске, 55-29-12, возбуждает дело о разводе с Клепиковым Константином Георгиевичем, проживающим в Ангарске, 55-29-12.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1534)

Зиновских Афанасий Афанасьевич, проживающий в Ангарске, пос. Киров, 41, возбуждает дело о разводе с Поддубиной Марией Тимофеевной, проживающей в Ангарске, пос. Кирова, ул. Кирова, 4.
Дело будет слушаться в Ангарском нарсуле. (1503)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж, Телефоны: редактора и тдела промышленности — 2-42-37 заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.